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A ..Gazdatisztek és Erdőtisztek 
Országos Egyesülete- választ­

mányi ülése.
(1808. január hó 8-án)

Jelen voltak Jfáday Izidor I. alelnök 
elnöklete alatt Bál int ff';/ Pál alelnök, Fromm 
Anta , <Jre<zlnr Vilmos, Landesz József, Praz- 
nurazky Ágost. Szdassg Zoltán. Sztankorkh 
Ferencz választmányi tagok. Kiss Lajos és 
Jeszenszky Pál ügyvezető.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, az 
ülést megnyitja s a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Bálint ff y Pál és Gr Wer Vilmos v. tagokat 
kéri fel.

I j tagokul az egyesületbe beléptek: Alt- 
ihr ff er Gyula, Bartl Emil, Ny ikos Gyula, 
I’őseid Antal. Kilépésüket bejelentették : Beöthy 
László, Csutka György és Withr Lipót; ez 
utóbbi kilépését a választmány nem veszi tu­
domásul, mert tagsági kötelezettsége még le 
nem járt

A számvizsgáló-bizottság deczember hó 
folyamán átvizsgálta a pénztári könyveket s 
azokat teljesen rendben találta, miről írásban 
Gvz jelentést a választmánynak,

Az ülés főtárgyát azon folyamodók ügyé­
nél-. elintézése képezte, kik segélyezésért for­
dullak a választmányhoz. Beérkezett összesen 
U kérvény, melyek közül ti hiánytalanul volt 
felszerelve; e kérvényekre vonatkozólag az 
liatároztatott, hogy a kérvényezők szegénységi 
bizonyítványuk, illetve gyermekeik iskolai bi­
zonyítványának beküldésére szó!iItassanak fel, 
melyek beérkezte után fog a*segély kiutalvá­
nyozása felett határozat hozatni.

Jelen alkalommal a következő segélyek 
utalványoztatok:

Ozv. Werner Emilnének gyermek-
neveltetési pótlék . ’. . . 100 korona.

Özv. Székely Pálnénak gyermek­
nevel teté-i pótlék .... 100

Patté.k Nándor ny. erdésznek 
segély.................................... 20

Összesen 220 korona.
/ gyrezeh jelenti, hogy dr. Darányi 

Ignáez i'öídmivelésügyi miniszter leiratot inté­
zi-tt az egyesülethez, melyben tudatja, hogy a 
nyugdíjintézet részére az 1897. évre 4000'frt 
államsegélyt engedélyezett: ezenkívül tudatja, 
hogy a fenhatósága alá tartozó állami raénes- 
b irt okok s a gödöllői koronauradalóm gazda­
tisztjeit a/ egyesületbe való belépésre buzdí­
tani fogja.

A választmány a miniszter nagylelkűségét 
ha.a- köszönettel veszi tudomásul s elhata- 
i'i'Z/.a. hogy az egyesület köszönetét küldöttség 
utján fogja a miniszternek tolmácsolni.

A tagdijhálrali kok végleges rendezése 
ügyében a választmány egy bizottságot küld 
ki azzal a megbizá-sal, hogy véleményes je­
lentést térj esz. szén be a jövő választmányi 
ülés elé.

Jobb kisebb jelentőségű ügy elintézése 
után elnök az ülést berekeszti.

Ezt követöieg a „mezőgazdaSággal és 
erdészettel foglalkozók nyugdíjintézete * igazga- 
gatósága tartotta meg rendes havi ülését. Ügy- 

előterjeszti, hogy a nyugdijintezetnek 
18íi7. deczember hó 31-én a törölt s elhalt 
tagok leszámításával van 119 tagja 141 ezer 
korona biztosított összeggel. A nyugdíjintézet 
értékpapír állománya deczember 31-én 67000 
írt 4! A’ o m. reg. kárt. kötvényekben. Az igaz- 
gatóság Culov'ics Endrét, a ki Amerikába köl­
tözött, és t ernyő Jánost, a ki a többször en­
gedélyezett halasztás daczára fizetési kötele­
zettségének eleget nem tett, az alapszabályok 
értelmében a tagok sorából törölte.

minden rétegében, a ke 
ágánál látjuk manapság

Tagdíj nyugtázás.
A/. 1808-ik évre tagdíjaikat január hó i2-ig a 

következők küldötték be. — 10 koronát: Andrényi Pé­
ter, Balúzsovies István, Bendekovich Sándor, Bojtos 
Árpád, Balta Ká mán, Bartl Emil, Domoszlav József, 
Próba Endre, Dubovszky Géza, Kngi Elek, Fehér Zol­
tán, Fekete Sándor, Foitsek Károly, Fisehl Géza. Gresz- 
ler Vilmos, Gruber Károly, Maris Ernő, Halliarszkv 
■Samu. Hoffmann Miksa. Illyés Sándor, Köhler Albert, 
Lakncr László, Mattyus Samu, Meatier Gyula, Mészáros 
Bajos, Molnár Mihály, Nadhera Ferencz, Xézinger, Sza- 
niszió. Novotny Imre, Uberüítidcr Sándor, Petim György 
Pieszky Antal, Rónay Lajos, br. Starnfeid Weltzl Alá- 
dár, Soltész Sándor, Weninger Mátyás, Xalhureczky 
('Vóryv, Dobó Ödön, Korhetz György, Vojnits Simon. 
Spur Lajos. — .5 koronát: Bojtos Imre, Moravetz Ká­
roly, Pöschl Antal.

Hátralékos ta,dijat In-küldöttek :
Lngi Albert 150 koronát, Lösch János 40 koro­

nát, Keezéry László 20 koronát, Lendvav Gusztáv 20 
koronái, ifj. Nagy Ferencz 10 koronát és" Járy.isv Sán­
dor 20 koronát.

Forduló ponton.
A huszadik század küszöbén állunk ; még 

néhány év és átadjuk a múlandóságnak ezt a 
most átélt századot, amelynél tartalmasabbat 
aligha hozand a jövendő.

Nemzeti létünk megerősödött, megizmo­
sodott azon a sok megpróbáltatáson, amelyet 
méltán nevezhetünk tisztítótűznek. Társadalmi­
lag. konszolidálódtunk. Gondoskodtunk a leg­
különfélébb oly humánus intézmények létesí­
téséről, a melyeket nagy és müveit nemzetek 
nem nélkülözhetnek. Nevelünk, tanítunk min­
denütt, minden téren. Kenyeret nyújtunk az 
élet invalidusainak. Jövőt biztosítunk a köz­
hivatalt viselőknek azon időre, amidőn tőlük 
munkásságot többé nem várhatunk, azért, mert 
erre évek során át kifejtett munkálkodásukkal 
rászolgáltak s azért, mert e véget érő század 
humanizmusa azt egyenesen megköveteli.

A társadalom egyes osztályai tömörülni 
igyekeznek, azon tudat által vezéreltetve, hogy 
igy kivívhatják azt, amire az egyes ember 
nem képes, mert összetett erővel könnyebben 
legyőzhetek az akadályok. De e téren 'nélkü 
lözhetetlen követelmény a hajiam a tömörü­
lésre, az érzék a közérdek istápolására, az 
áldozatkészség a közjóiét megteremtésére.

A társadalom 
nyérkereset minden
az önfentartás erős akaratának megnyilatko 
zását. Ez létesíti a különböző egyesületeket és 
tűzi feladatául a segélvzést azoknál a pálya­
társaknál, akik az élet alkonyáig jutottak, avagy 
akiket a sors szeszélye időlegesen megfosztott 
kenyerüktől.

Itt nyílik tér a jótékonyság gyakorlatának, 
a humanizmusnak, amit nagygvá fejleszteni 
erkölcsi büszkeséget, sőt erkölcsi kötelességét 
kell, hogy képezze az egy pályán működöknek.

De ott, hol az önérdek a közérdek nva- 
kán ül, ahol a tűrhető jelen a múltat feledteti 
s a jövőre gondolni nem enged, ahol a szoli­
daritás ösmeretlen fogalom, ahol a becsületes 
munka érdemekre nem jogosít, ahol az áldo­
zatkészség csukott zsebekkel tüntet; ott meg­
bomlik a humanizmus, mert hiányzik a közös 
érdekelő mozdítására irányuló társulási szellem, 
csupán csak egy gondolat, egy tudat uralg, az 
egoizmus.

A magyar gazdatisztikar rideg elkülönítés­
ben éli fáradságos napjait önmagában, távol 
egymástól, távol mindentől. Szorult helyzeté­
ben mindenre gondol inkább, csak arra nem, 
ami első kötelessége lenne : szövetkezni, tömö­
rülni ott, hol az anyagi erő gyűjtése mind­
annyiunk érdekében történik, —— a magyar 
gazdatisztek országos egyesületében.

Sajnos, sok év óta a gazdatiszti kar el 
hanyagolta azt az egyedüli szervet, a mely 
érdekeit előmozdítani hívatva van, a sok küz­
delem után létesített és fentartott egyesületet. 
\ aj jón lesz-e ez másként ezután V Meggyőző­
désem szerint igen.

Ma fordulóponton vagyunk !! Talán végre 
valahára megtaláljuk az utat, a melyen át pá­
lyatársaim elhagyva a közönyt, szívesen jönnek 
anyagilag támogatni a magyar gazdatisztek 
országos egyesületét, a melyet szintén a inai 
kor kívánalma — a társulási szellem, az er­
kölcsi büszkeség érzete épített, a jótékonyság 
a humanizmus sziklatalapzatára, hogy betölt­
hesse hivatását a gazdatiszti pálya erkölcsi 
védelme körül és segélyadományaival tehetsé­
géhez mérten megmentse az elzülléstől az ár­
vákat a segély nélkül visszamaradiakat, kiknek 
gondozói, ápoló a mezőgazdaság szolgálatában 
vérzettel el, legtöbbnyire minden segély és 
méltánylás nélkül s a kiknek árvái anyagi se­
gélyt s legtöbb esetben senkitől sem vár­
hatnak.

No mondja, követ ne dobjon reá senki, 
hogy az egyesület keveset tesz, mert ahhoz a 
pártolás és érdeklődéshez képest, amelyben az 
egyesületet a földbirtokos és a gazdatiszti osz­
tály részesíti, bizony, bizony nem kicsin viendő 
dolgokat mivel a jótékonyság körül, épp úgy, 
mint magának a pályának erkölcsi támogatása 
körül. Többet nem tehet, mert nincs miből. 
Hiányzik a pártolás, még pedig elsősorban ré­
szünkről. A helyett, hogy napról-naprá erös- 
bödnénk, tagjaink száma gyarapodnék, vagyo­
nunk — setjélynyujthaiásuk létalapja —- növe­
kednék .. . pusztulunk, kevesbedünk . . .
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Kevesen vagyunk immár, kiket az érdek- 
nélküli pártolás tesz pontos fizetőkké, akik 
magáért a czél nemességéért hozzuk meg 
anyagi áldozatainkat, csak azért, mert az egye­
sület fennállását feltétlen szükségesnek, magá­
nak a gazdatiszti pályának érdekében nélkü­
lözhetetlennek tartjuk.

Megbocsájthatatlan bűnnek, teljes erkölcsi 
vereségnek, a gazdatiszti kar részére önma­
gunk által kiállított szegénységi bizonyilvány- 
nak tartanók, ha bármikor fel kellene adnunk 
egyesületünk fennállhatását. Mi lenne azon 
szerencsétlenekből, akiket ma elég nagy szám­
ban segélyezünk V

Vájjon gondolnak-e ezekre, gondolnak-e 
saját jövöjükre azok, akik ma terített asztal 
mellett gond nélkül ülnek! ? de akikkel a sors 
épp oly szabad s akiknek mai bőséges kenye­
rük épp oly bizonytalan, mint azoké a könyö- 
rülelrc szorulta ke, akik valaha jobb napokat 
is láttak elmúlni fejők felett. Gondolnak-e 
ezekre azok a pályatársak, akik szerencsések 
oly állásokban lehetni, ahol öreg napjaikra 
biztosítva vannak?!

1 la valahol, éppen c pályán vagyunk egy­
más könyoritietességére utalva s ha valahol, 
úgy bizonyára e pályán indokolt a társulás, 
tömörülés, mert bennünket senki sem segé­
lyez, rólunk senki sem gondoskodik.

Megpróbáltunk már minden utat-módot, 
hogy egyesületünk felvirágzását előmozdíthas­
suk és ennek érdekében küzdünk ma is, sajnos 
azonban nem nagy eredmény nyel, mert a föld­
birtokososztály az egyesület anyagi támogatá­
sáról mindez ideig tudni nem akar, biztosított 
állásban vagy jobb módban levő kartársaink 
pedig kicsinyesnek, méltóságukon alólinak tart­
ják a vele való törődést, mi áldozatra kész 
szegényebbek meg kevesen vagyunk.

Mindaz ál tál hiszem, hogy az OMGE. vé­
delme reánk és egyesületünk felvirágzására for­
dulópontot képez a jövőben. Habár lassan, de 
mégis szaporodni fog tagjainknak száma, az oly 
tagoké, akik az egyesület czélját komolyan 
fogva fel egész odaadással hozzák meg a cse­
kély anyagi áldozatot magért a jótékonyságért; 
s ha a jótékonyság gyakorlására hivó harang 
szava a paloták ablakain is behallatszik: meg­
izmosodunk és élni fogunk örökre.

Pró z noi'szhy A górt.

A gazda tiszti jövedelmi száza­
lékról.

Akárhány gazdaság van most is, hol ren­
des számadást nem vezetnek, vagy hu a bir­
tó kn- ir is valamiféle számadást, arról a gaz­
datiszt semmi bizonyosat nem tud. Az meg 
nem egy nagy uradalomban előfordul, hogy az 
azt képező, külön kezelőtisztek alatt levő 
gazdaságokról, külön pénztári számadás nem 
vezettetik, hanem az egészről együtt; ami 
okadatoiva is van a. munkamegosztással és 
kevesebb dologba kerüléssel, de azért ez mégis 
nagyon helytelen.

A vzentraíizált uradalmi pénztári keze­
it'-sei is lehet kevés munkával az egyes gaz­
daságok jövedelmét külön kitüntetni, mely sok­
kal nagyobb fontosságú és hasznosságit, mint 
amibe az avval járó munkatöbblet kerül. Az 
említett körülmények között szokott azután 
megtörténni, hogy a gazdatiszt értékét a nagy- 
hanguság, a felfelé való alkalmazkodás s a le­
felé való zsarnokoskodás határozza meg: ho­
lott a gazdatiszt értéke, az általa kezelt gaz­
daság tiszta jövedelmében csucsorod! k ki. 
Aminek azonban sine qua nonja, miként a 
gazdaság kezelőtisztjének elegendő független­
ség biztosittassék, hogy mindent legjobb belá­
tása szerint s kellő időben eszközölhessen, 
ami természetesen nem zárja ki sem az ellen­
őrzést. sem az irányelveknek adását. Amely 
körülményeknek hiánya többnyire számottevő 
■»ka annak, miként a nagv uradalmak általában

kevesebb jövedelmet hoznak, mint a kisebb, 
egy kéz által vezetett birtokok. Feltétele volna 
annak a birtokos részéről: elméletileg képzett, 
gyakorlatilag tapasztalt s bizalmával felruhá­
zott kezelőgazdatiszteknek alkalmazása.

Bánni körülmények között is. ma midőn 
..a számok beszélnek“, a rendes számadás 
vezetés az okszerű gazdálkodás feltételét ké­
pezi. Nem értem azonban ez alatt azt, miként 
ott, hol a gazdaság kezelője egyszersmind a 
pénzügyi s egyéb számadásokat is végezi, amit 
egyébként a közvetlenségnél fogva legjobbnak 
tartok, írásbeli teendőkkel tulhalmoztassék, 
annyira, hogy a külső dolgok felügyeletére 
elegendő ideje ne legyen. A számadás legyen 
kimerítő ugyan, de egyszerű, lehetőleg rövid, 
különösen a pénztári számadáson túli egyéb 
számadás, mely rendesen sok idötrabló, haszon 
nélküli dologgal szokott egybekötve lenni : 
amelyből azért az egyes üzletágak mérlege, 
pl. hizlalás, tehenészet stb., ha szükségeltetik, 
nem nagy dologgal kitüntethető legyen.

A rendes számadásvezetésböl azután ki­
tűnő tiszta jövedelemből méltányos és minden 
irányban igen hasznos, ha a gazdaságot kezelő- 
tiszt s annak segédjei aránylagosan érdemleges 
százalékban részesülnek. Az emberi természet­
ből folyólag ez még inkább ösztönzőleg szol­
gád. hogy a gazdatiszt a gazdaság jövedelme­
zősége emelésére minden irányban igyekezzék 
a lehetőt megtenni. Úgy képzelem, hogy a 
gazdatiszt részesüljön annyi rendes javadal­
mazásban. amennyivel családját tisztességesen 
fentartja, gyermekeit neveltetheti, a tisztajöve­
delmi százalékból pedig takarékosan élve, va­
lamit megtakaríthatna családja. gyermekei 
részére.

Helyenkint, hol a fentebbi elveket méltá­
nyolják, előfordul, hogy a gazdatiszt a produ­
kált termények, eladások után, vagy ezek után 
is, különböző ezimeken százalékban részesül ; 
habár ez örvendetes is, de elvi szempontból 
egyoldalú, mely nem áll biztos arányban a ha­
tározó végeredménynyel. Czélszertibbnek hi­
szem, ha ez átlagban felszámítva a rendes 
fizetésben, vagy még inkább, ha az megfelelő 
volna, a tisztajövedéki százalékban benfbglal- 
tatik. Szokásos továbbá, hogy a tisztajövedelem 
után progresszív arányban adatik tiszti száza­
lék. vagyis minél több a tisztajövedelem, annál 
nagyobb bizonyos határokon túl a százalék. 
Ez látszik a Iegczélszerübbnek, csakhogy ennél 
többnyire csak nagyobbmévvü tisztajövedelmi 
határokon túl állapittatik meg érdemleges szá­
zalék, melyet csak kedvező években sikerül 
elérni - a rendes években a százalék csekély 
marad. Leghelyesebbnek hiszem azért, a tiszta- 
jövedelem után egyaránt megállapított egy­
forma nagyságú számottevő gazdatiszt! szá­
zalékot.

A gazdaság tisztajövedelmének kitüntetése 
is többféle módon van szokásban. Nem terjesz­
kedem ki a kettős könyvitelre s annak alapjául 
elméleti tisztajövedelem számítására, mivel azt 
nálunk egészben a gyakorlat el nem fogadta, 
sok dologgal járó és sok tekintetben illuzórius 
számítása miatt.

A tisztajövedelem egyik egyszerű szokásos 
számitásmódja. midőn a készpénz és készpénz­
értéket képviselő bevételekről, amilyenek pl. 
társgazdaságoknak adott és a birtokos részére 
kiszolgált javak, amelyekéit, másutt megsze­
rezve pénzt kellett volna kiadni, levonatnak 
a készpénz és ugyancsak készpénz értéket tevő 
javakért eső kiadások, amilyenek szinten pl. a 
társgazdaságoktól kapottak, nem számítva a folyó 
kiadásba nagy és évekre szóló befektetéseket pl. 
uj gőzgép vételét, vagy uj üzletág fellállitására 
telt kiadásokat, hanem legfelyebb ezeknek egv 
évre eső amortizácziőját. avagy még egysze­
rűbb, ha az ilyenek oly tőkebefektetéseknek 
tekintetnek, melyek hasznosságuk s jövedelme­
zőségük által meghozzák a kamatot s tör­
lesztik vagy fentartják a tőkeértéket, mindjárt 
egészben a gazdaság javára iratnak: így a 
pénzbevételek összegéből levonva a kiadások

összegét, a maradék vétetik tiszta jövedelem­
nek. ami elég kézzel fogható. Feltétel ez eset­
ben. hogy a számadási év a gazdasági évvel, 
azaz jun. 30-án záruljon, ammikovva már a 
termények mind eladattak s csak oly készletek 
és anyagok maradnak, melyek azon időben 
rendesen meg vannak, mint a jövő számadási 
évre szolgáló előlegek és a gazdaságban min­
dig szükséges anyagok.

Másik helyesebb, de valamivel több do­
loggal járó szintén egyszerű szokásos módja a 
a tisztajövedelem számításnak, midőn ugyan­
csak a fentiek szerinti készpénz [és készpénz- 
értéket képviselő bevételekből levonatnak a 
hasonló kiadások, és emellett minden számadási 
év végén felbecsüítélik a meglevő termények, 
állatok, anyagok és eszközök leltári értéke, s 
amennyiben ezen üzleti álló- és forgó-töke ér­
téke nagyobb, mint amennyi volt a múlt szá- 
madási év végén ez évre maradóiag, a többlet 
bevételbe számit tátik, s ha kisebb, a különbözet 
kiadásba vétetik: az ezek szerint maradó ösz:' 
szeg képezve a tiszta jövedelmet.

Jelen általános fejtegetéseimet zárom 
azzal, miként hasznos dolgot cselekednének 
azon szak társak, kik az általuk jónak ismert 
számadás vezetést és tisztijövedelmi százalé­
kolást e lapok hasábjain ismertetnék.

Boly Kálmán.

Miért nem szaporodnak a nyug­
díj egyesület tagjai ?

Ezt a kérdést már számtalanszor látom 
hírlapokban felvetve, de mindig csak azt a fe­
leletet olvasom, hogy : „megfoghatatlan az ér­
dekelt gazdatisztek és földbirtokosok közönye“. 
Ezzel a megfejtéssel azután ismét napirendre 
térünk, hogy bizonyos idő múlva újra olvas­
suk ugyanazt a frázist.

Köztudomású dolog, hogy előzetesen 
négyszáznál több gazdatiszt jelentette be haj­
landóságát a nyugdijegyesületbe való belépésre». 
De midőn megjelentek a tájékoztató tábláza­
tuk. nagyon csalódva néztünk a világba. Nem 
a befizetési dijak magassága riasztotta vissza a 
tagokat, mert a kinek csak némi fogalma van 
az életbiztosítási díjtételekről az beláthatja, 
hogy a dijak nem magasak, kivált ha idejeko­
rán, fiatal korukban kezdik meg a tagok a be­
fizetést. De az riasztotta vissza a tagokat, hogy 
csak 60, illetve 65 éves korában vagy pedig 
teljes munkaképtelenség esetén élvezheti befi­
zetéseinek a gyümölcsét. Megvallom, hogy csak 
az ügy iránti lelkesedésem tartóztatott engem 
is attól, hogy vissza nem lépek.

Ha elgondolom, hogy pl. 50—55 éves 
koromban bérbeadás, vagy bármi más oknál 
fogva szolgálat nélkül maradnék, mi lesz ak­
kor ? Egy 50 éven felüli ember már csak na­
gyon nehezen jut valamirevaló álláshoz. 
Állás nélkül még 5 vágy 10 évig miből fizesse 
a tagsági dijakat ? Oda hagyja veszni a ke­
serves nélkülözések között befizetett összege­
ket ? Vagy megtakarított vagyonkámnak pár 
forintnyi kamatait is ide fizessem még?

Vagy oda hagyjam veszni annyi éven át 
befizetett pénzem kamatait és munkaképtelen­
ség vagy feleségem özvegysége esetére szer­
zett igényeimet és kérjem ki befizetett pénze­
met a kamatok nélkül ?

Vájjon elérem-e egyáltalán a 60 éves 
kort ? Azután vájjon munkaképtelenségnek fog- 
ják-e tekinteni, ha a gazdatiszti pályával járó 
testi strapát nem fogom kibírni ? Nem-e azt 
vetik majd oda. hogy irodai foglalkozásra még 
elég munkaképes vagyok? Már most keressek 
magamnak valami alárendelt írnoki állást ? 
Bizony, ha már 20—25 évig befizet valaki, 
akkor megnyugvással akar szembe nézni ezek­
kel az eshetőségekkel is.

Nagyon sok földbirtokost és gazdatisztet 
szólítottam már meg a nyugdijegyesütet érde­
kében. de a részietek megbeszélésénél 10 kö-
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Meg vagyok győződve, ha megvolna adva 
a mód, hogy legalább 50 éves korában tekin­
tet nélkül a munkaképességre is kérhetné, az 
ember biztosított nyugdijának egy bizonyos 
" c-át. bizonyára sokkal többen lépnének be 
az egyesületbe.

he tekintsük a földbirtokos szempontját 
is. Gazdatisztje, akiért sok éven át befizetett, 
hűlés vagy véletlen baleset folytán olyan testi 
Hivatkozásokhoz jut. melyek alkalmatlanná 
teszik a testi fáradsággal járó munka végzé­
sre. összeköttetéseinél fogva tudna ugyan 
gazdatisztje számára olyan foglalkozást sze­
rezni : ahol csekélyebb fizetés és néhány forint 
nyugdíj mellett még megélhetne. Csakhogy a 
W évtől vagy a teljps munkaképtelenségtől 
meg távol jár a gazdatiszt. Már most ugyan­
azon kérdések előtt áll a földbirtokos is. To­
vább kínlódjon a csak félig munkaképes gazda­
tiszttel? Holott a gazdaságban egész emberre 
van szüksége. Vagy másikat fogadjon és reá­
hagyja a szolgálat nélkül álló tisztjére a további

nem volt ezélja a nyugdij-gondot ? Bizonv e 
befizetésnek.

A bécsi hasonló ezélu nvugdijegvesület- 
nek Magyarországból kétszer annyi tagja van. 
mint a mi egyesületünknek és még most is 
szívesebben lépnek be a magyar gazdatisztek 
a bécsi egyesületbe, mert ott bizonyos szánni 
évek múlva, befizetésének az arányában ön­
ként is kérheti a nyugdíjat.

Megfontolandónak tartom tehát, vájjon 
nem-e lehetne olyan kulcsot is készíteni, mely 
szerint az 50 évét elért, de legalább is 10 évi 
befizetést teljesített egyén önkényt kérhesse 
biztosított nyugdijának 50°/o-át. Továbbá nem-e 
lehetne a befizetési dijakat néhány °/o-al íe- 
jebb szállítani ?

A nyugdíjügy iránt érdeklődő földbirtoko­
suk között nagy megnyugvást okozott az a kö­
rülmény. hogy a nyugdijegyesület ismét az 
OMGE. védőszárnyai alá jutott. A földbirtoko­
suk érdeklődését az is emelné, ha a gazda­
tisztjéért befizetéseket teljesítő birtokosok tisz­
teletbeli tagokká választatnának és igv bete- 
kintést es beleszólási jogot is nyernének az 
őket is érdeklő ügyben. 0. K.

Habár t. tagtársunknak a fentebbiekben 
kifejtett felfogásával a nyugdijegyesületet ille­
tőleg egyel nem értünk, mégis készséggel ad­
tunk helyet zökkenek, melyben az első lépést 
látjuk azon óhajtásunk teljesülése felé, hogy a 
nyugdíjügy felett lapunk hasábjain a kérdést 
minden oldalról megvilágító üdvös eszmecsere 
induljon meg.

Czikkíró a nyugdíjintézet szervezetének 
legfőbb hibáját abban látja, hogy az nem 
nyújt ellátási a 80 évesnél fiatalabb korban 
és nem ad nyugdíjat a munkaképes egyénnek, 
ha az állas nélkül maradván, a nyugdíjra reá- 
szorult. Nyugdíjintézetünk megalkotói teljes tuda­
tában voltak a czikkiró által felsorolt mindazon 
eshetö-égeknek, melyek a gazdatiszt sokszor 
jelentkező preoarius helyzetének következmé­
nyeként gyakran méltatlanul és súlyosan nehe­
zednek a társadalom ezen osztályának számos 
tagjára. 5 ha a nyugdijszabályzat szerkeszté- 
sénél mégis figyelmen kívül hagytak a fiatalabb 
korú és az állás nélkül levő munkaképes egyé­
nek nyugdíjellátásáról való gondoskodást, ez 
nem előrelátás hiánya, vagy a viszonyok nem- 
ismvrése folytán, hanem szándékosan történt. 
\zor, alnpiTvbül indultak ki, amely minden 

nyugdíj intézménynél úgyszólván törvényként van 
felállítva, hogy nyugjiíjellátásban csak az ag­
gok, munkaképtelenek és özvegyek részesíthe­
tők és nem akarhattak teret nyitni a vissza­
éléseknek. melyek a tagok önkényére bízott 
nvugdijazinukból esetleg származtak és a nyug­
díjintézetnek idő előtti roihlását előidézték volna.

Munkaképes embernek egy magánnyugdíj­
intézet sem ad nyugdijat. Ezt a luxust meg­

engedheti magának az állam kivételes esetek­
ben ; de rendszert az sem csinál belőle. Annál 
kevesbbé teheti ezt egy magánintézet, melynél 
az ily nyugdíjasok ellátása a többi tagoknak 
esnék terhére és a dijakat szerfelett megdrá­
gítaná. Helyesen történt tehát, hogy a szabály­
zat alkotói az ily esetekre való gondoskodást 
kombináczión kívül hagytak, annyival inkább, 
mert a munka erejében megfogyatkozott és 
-égélyre szoruló gazdatiszt talál némi segítsé­
get a gazdatisztek országos egyesületénél.

A mi kifogást eddig más oldalról a nyugdíj- 
intézet ellen hallottunk, az a dijak magas volta 
ellen irányult s maga t. tagtársunk is felveti a 
dijak leszállításának kérdését, de ugyanakkor 
azon óhajtását is nyilvánítja, hogy az 50 évet 
elért egyén legalább 10 évi tagság után tet­
szése szerint kérhesse biztosított nyugdijának 
50%-át. Ez a két óhajtás egymást kizárja, 
mert, ha a második kívánság teljesítése ellen 
elvi kifogás nem volna is emelhető, a dijak 
tetemes felemelése nélkül keresztülvihető nem 
volna. Nem hagyhatjuk észrevétel nélkül czikk- 
azon téves állítását sem. hogy az osztrák gazda­
tisztek nyugdíjintézetének kétszer annyi tagja 
van Magyarországból, mint a mi .nyugdíjinté­
zetünknek, mert annak feltételei előnyösebbek. 
Hát ezzel a dologgal úgy vagyunk, hogy mi 
kedvezőbbeknek tartjuk az övéiket, ők pedig a 
mi feltételeinket. Tulajdonképpen pedig Ők is 
ugyanabban a bajban szenvednek, mint mi és 
talán még nagyobb mértékben, mint mi.

A legutolsó hivatalos kimutatás szerint, 
az osztrák gazdatisztek nyugdíjintézeténél 1897. 
június végével biztosítva volt összesen 33,800 
írt nyugdíj összeg, a mi nyugdíj intézetünknél 
70,000 frt, tehát több, mint kétszer annyi. Az 
osztrák egyesület kimutatásaiban a tagok 
számát nem közli, azonban a biztosított ösz- 
szégböl következtetve tagjainak száma csak 
fele annyi lehet mint a mi nyugdíjintézetünk­
nél. Fájdalom, ott is nagy a „közöny“, a mely 
nem frázis, hanem valóság.

Végül legyen szabad a tiszteleti tagokra 
vonatkozó indítványra megjegyeznünk, hogy 
az alapszabályok 7. §-a értelmében ilyenekül 
az intézet körül kiváló érdemeket szerzett férfiak 
a közgyűlés áltál megválaszthatok és nyugdíj- 
intézetünk igazgatósága nagy örömmel fogja a 
t. tagtárs által javaslatba hozandó azon föld- 
birtokosokat. kik érdemeikkel rá szolgáltak, a 
közgyűlésnek megválasztásra ajánlani.

Egyébként kérjük mindazokat a kik a 
nyugdíjintézetek iránt érdeklődnek, hogy a 
kérdéshez hozzászólni szíveskedjenek, mert csak 
az ügynek minden oldalról való megvilágosi- 
tásával küszöbölhetik ki az esetleg helyesbí­
tésre szoruló hibák. Szerk.

Az értelmiségi népesség és a

Általános vélemény az, hogy a gazda- 
tiszti pálya immár túl van halmozva profesz- 
szionistákkal, e szerint tehát az a következte­
tés vonandó le, hogy a mezőgazdasági foglal­
kozás terén az intelligens gazdatisztek kedvező 
számarányban vannak képviselve. Erre vonat­
kozólag igen érdekes statisztikai összeállítást 
közöl Sugár ígnáez a „Közgazdasági Szemle“ 
egyik füzetében, melyből kitűnik, hogy a gazda­
tisztek létszáma még nagyon is kicsi, akár az 
értelmiségi népesség, akár az önálló 'földbirto­
kosok számarányához viszonyítjuk. 1890. évi 
adatok szerint ugyanis, az értelmiségi népes­
ségből az őstermelésre csupán 7'12% esik, 
ami 39,700 léleknek felel meg. Ebben a szám­
ban azonban a férfi keresők száma, csupán 
11,842. a többi eltartott. Megszámláltak tehát 
az 1890. évben — a. gépészeken kívül, kik 
helyesen nem ide sorozandók — 9086 tisztet 
és 128 mérnököt. Ezzel szemben az anya­
országban t.611,755 önálló földbirtokos, földmi- 
ves és bérlő találtatott.

Az ovszágrészenkinti megoszlást a követ­
kező számok adják :

11.
"n: v L~

:5 --Z "*
Duna balpartja ■ . 193.151 0-71 12-7

jobb „ . . 272.204 0-73 15-3
Duna-Tisza köze . 206.401 0-68 18-3
Tisza jobbpartja . 144.608 082 13 9

.. bal .. , 222.634 067 13-9
Tisza-Maros szöge . 227.802 042 33-7
Erdély.................... . 344.955 0 24 8-3

Magyarország 1.611.755 0 57 13-3

Tehát az önállók számának alig félszáza­
lékát teszik ki a tisztek. Mindezekből az tűnik 
ki, hogy mezőgazdaságunk az értelmiséget 
szerfölött alacsony arányban veszi igénybe. 
Bár iparunk relative szintén kevés értelmiségi 
ered foglalkoztat, mégis az iparforgalom több, 
mint 22%-át tartja az értelmiségi keresetből 
élőknek, holott ipari foglalkozást követőkre az 
anya ország lakosságának csak 17%-a.mig az 
őstermelési osztályra 59° o-a esik. Eszerint 
nem igazolt az a felfogás, hogy a magyar föld 
máris túl volna terhelve hivatásos erőkkel, sőt 
ellenkezőleg, mezőgazdaságunk még ma is 
aránytalanul kevés intelligens gazdatisztet fog­
lalkoztat. Ezen a téren még igen sok képzett 
gazdatiszt alkalmazást találhatna és találni is 
fog, amint egyfelől a mezőgazdasági termelés 
tudományának és technikájának haladása mind­
inkább megfogja követelni e foglalkozást űzők­
től az alapos teoretikus előképzést is. másfelől 
pedig földbirtokosaink rájönnek, hogy csak 
saját érdekeiknek tesznek eleget, ha olcsó de 
hivatatlan elemek helyett, kellő képzettséggel 
rendelkező, rátermett, intelligens, tiszteket al­
kalmaznak.

A mezőgazdaság már jelen fejlődési fokán 
is képes volna nagyobb értelmiséget közvetlen 
ellátni s országunk nagy érdeke is megkívánná, 
hogy az értelmiségi pályákra törekvők fokozot­
tabb mérvben foglalkozást nyerjenek a mező­
gazdasági termelés terén.

Említettük, hogy az összes értelmiségi 
népességből az őstermelés javára 7'12% esik. 
Ez a százalék országrészek szerint változik. 
Legnagyobb a Duna bal partján Í10"47%). leg­
kisebb a Duna-Tiszu közén (3'34%), Erdélyben 
(4'9S), a többi országrészekben az átlagon 
valamivel felül emelkedik. Legkedvezőbb tehát 
az arány a Duna bal partján, ezután következik 
rögtön a Duna jobb és a Tisza balpartja, 
amely országrészekben a mezőgazdaság rela­
tíve a legtöbb értelmiséget foglalkoztatja, míg 
Erdélyivel a Duna-Tisza köze leghátul marad, 
amely körülmény az országrészek mező­
gazdasági előrehaladottságával első tekintetve 
is szoros összefüggésben van. Mert kellő figye­
lembe vételével a birtokmegoszlásnak és a 
talajviszonyoknak, tapasztaljuk, hogy az ugar 
az összes szántóföld %-ában éppen azokban 
az országrészekben a legnagyobb, amelyek a 
legkisebb értelmiségi erőt foglalkoztatják. Így 
az ugar arány száma Erdélyben 23%, inig a 
Duna bal partján 14%. jobbpartján pedig 
csak 9%.

Kérelem.
Daczára többszöri levélbeli felszól Uta­

sunkra sokan mindezideig nem küldötték be 
múlt évi, sőt több évi tagdíj hátralékukat. Tisz­
telettel kérjük tagdíjhátralékos tagtársainkat, 
hogy kötelezettségüknek mielőbb eleget tenni 
szíveskedjenek annyival inkább, hogy magukat 
a kellemetlenségekkel járó ügyvédi felszőllilás- 
tó!. egyesületünket pedig költségektől megkí­
méljék. ’

Az alapszabályok 5-ik tj-n értelmében a 
tagdíjak minden év január hó 30-ig lévén be- 
fizeténdők, kérjük a folyó évi tagdíjaknak leg­
később ez időre való beküldését.

.41 Htjyv<'zrt'j éij.
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Állás hirdetések.
E rovatban díjtalanul közöljük a .Gazdatisztek és 

Erdőtisztek Országos Egyesülete* minden állást kereső 
tagjának hirdetését 3 hónapon keresztül. A ki hirdeié- 
sének közzétételét ezen időn túl is óhajtja, azt kérjük, 
hogy ebbeli szándékát az egyesületi irodánál (Budapest, 
Köztelek), levélben bejelenteni szíveskedjék.

Az állást keresők, bizonyítvány másolataikat tar­
toznak irodánkhoz beküldeni.

.Íz állási adó földbirtokosokat tisztelettel kérjük, 
hogy betöltendő állások esetén egész bizalommal szíves­
kedjenek irodainkhoz fordulni. Az állás betöltésre elő­
jegyzett gazdatisztek bizonyít vány másolatait kívánatra 
bérmentve és díjtalanul küldjük meg ; de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő csu­
pán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

E rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is. ha egye­
sületünk tagjai sorába lépnek.

Állást
Főtiszti, kezelői vagy intézői

100. Akadémiát végzett, 
27 éves gyakorlattal biró 
g.-tiszt, a mezőgazd. iroda­
lom terén is jó névvel bir 
főtiszti állást keres.

101. M.-óvári akad. vég­
zett 15 évi gyakorlattal biró 
gazdatiszt: magyar és né­
met nyelvben jártas, hőéves, 
r. k. vall. : felmondatlan ál­
lásban. A gazdálkodás min­
den ágában jártas.

102. M.-óvári akad. vég­
zett g.-tiszt, több évi gya­
korlattal, magyar és német 
nyelvben jártas, 35 éves, 
ref. vall.; állást azonnal 
elfoglalhatja.

103. Kassai tanint. vég­
zett, magyar, német, szerb 
és tót nyelveket bírja. 33 
éves, r. k. vall., állást azon. 
elfoglalhatja.

114. Monostori g.-tanint. 
végzett, 8 évi gyakorlattal 
biró g.-t., magyar, német 
és oláh nyelvben jártas, 20 
éves. r. k. vall. Különösen 
a bor-pineze és szöíőkeze- 
lésben jártas. Felmondatlan 
állásban.

ll-'j- .V.-óvári g.-tanúit. 
végzett gazdász, 12 évi 
gyakorlattal, magyar és né­
met nyelvben jártas, 33 
éves, r. k. vall., a gazdál­
kodás minden ágálván jár­
tas; állást azon. eliog.

11(>. Keszthelyi y.-tan- 
in*. végzett, 14 évi gyakor­
lattal, jártas a magyar és 
német nyelvben. 37 éves, 
r. k. vall., kivált az állat- 
tenyésztés és hizlalásban 
jártas.lélmodat: an állasban.

104. Keszthelyi tanint. 
végzett, 18 évi gyakorlattal, 
magyar nyelvben jártas, 40 
éves, ref. vall., állást azon. 
elfoglalhatja.

105. M.-óvári akad. vég­
zett, 25 évi gyakorlattal 
magyar, német és oláh* 
nyelvben jártas, 51 éves, 
r. k. vall , felmondatlan 
állásban.

117. Keszthelyi y.-tanint. 
végzett. !) évi gyakorlata 
van. bírja a magyar és né­
met nyelvet, 31 eves, r. k.

gazda minden
ágában, a dohánytermelést
kivéve jártas, felmondatlan 
állásban.

1 IS M.-óvári g.-akad. 
végzett, 7 évi gyakorlattal

keresők.
állás betöltésére ajánlkoznak.

bíró g.-t., a magyar, német, 
román nyelveket tökélet. 
birja, 36 éves, ev, vall., a 
gazdaság minden ágában 
jáetas, oki. állatorvos, állá­
sát azon. elfog.

110. M.-óvári g.-akad. 
végzett, 12 évi gyakorlattal, 
a magyar, német, tót nyel­
veket teljesen birja : a 
gazdaság minden ágában 
jártas, kivéve a ezukorrépa- 
termeíést, 33 éves, r. k. 
vall., .állását- azon. elfog.

106. Keszthelyi tanint. 
végzett, vizsgázott loko- 
mobil kezelő, 16 évi gya­
korlattal bir. magyar, né­
met nyelvben jártas, 38 
éves, r. k. vall., félmon­
dattal! állásban.

107. Monostori g.-tanint. 
végzett g.-t., 12 évi gya­
korlattal, magyar, német 
nyelvben jártas, 36 éves, 
unit. vall., felmondatlan 
állásban.

10S. M.-óvári g.-akad. 
végzett, 20 évi gyakorlattal, 
magyar, német nyelvben 
jártas, 40 éves. r. k. vall., 
különösen a szőlőtermelés­
ben jártas, állást azonnal 
elfog.

10!). Keszthelyi tanint. 
vég.; 12 évi gyakorlattal 
biró g. t., magyar, német 
és tót nyelvben jártas, 33 
éves, r. k. vak, felmondat­
lan állásban.

110. Kassai tanint. vég.; 
V évi gyakorlattal bir, ma­
gyar, német és tót nyelv­
ben jártas, 20 éves, izr. váj.

111. M.-Óvári g. akad. 
vég., 20 évi gyakorlattal s 
a gazdaság minden ágában 
jártassággal biró g. t., ma­
gyar, német és tót nyel­
vekben jártas. 43 éves, r. 
k. vak. állását, azon. elfog.

112. M.-Óvári y. akad. 
vég,. 18 évi gyakorlata van ; 
magyar, német és hurrát 
nyelvekben jártas, 37 éves, 
rerorm. vak, kauezióképes, 
felravndattan állásba! i.

145. tiazd. kezelői titkári, 
pénzlárnoki v. ellenőri ál­
lást keres jut. 1-re keszt­
helyi taníril. v. 5 évi gyak. 
biró nos gazdatiszt, jelen­
leg nagv uradalmat ön­
állóan kezel. Birja a ma­
gyar, német, bit és horvát 
nyelveket.

és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi- 
zonyitványmásolataik iro­
dánkban megtekinthetők,

illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bérmentve meg- 
kühlhetők.

Gyakornoki, iruoki vagv segédtiszti állást 
kér

!-">>. Keszthelyi tanint. 
és vinez. képezdét végzett 
gazda-; 4 évi gyakorlattal, 
a magvar és német nvelv-

esnek.
111. &hra zeni tanint. 

vég.: 3évi gyakorlat: birja 
magyar nyelvet, 26 éves. r. 
k. vak. állást azon. élfog.

sen jártas eve; r. k.
vall. állást azon. elfog.

I«) K-Monostori y. 
tanúit, vég.; 1 évi gyakor­
lattal ; magyar nyel vet birja, 
22 eves gór. kai., állasat 
azon. elfog.

10). Keszthelyi //. tan­
úit. vég. hallgató, magyar 
nyelvet birja, 22 éves. róm. 
Lat., állást azon."elfog.

Az előbb közölt álfást- 
keresökön kívül írudánk- 
ben több tanintézetet egy- 

talán nem végzett és több 
álfüldmivesiskálát végzett 
gazda vau előjegyezve, a 
kik nagyrészben öönálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
álváznak, részben írnoki

Betöltendő állások.
3. Gazdasági írnok né­

hány évi gyakorlattal, ki 
a gazd. könyvvitelben jár­
tas, február 1 -töl felvéte­
tik. A tót nyelv ismerete 
kívánatos. Fizetés teljes 
ellátáson kívül 2—300 frt. 
Ajánlatok az egyesület ügy­
vezetőségéhez in tézendők.

4. Nagvobb alföldi

gazdaságban a rendelkező 
ti'Zti és iruoki állás betöl­
tendő. Bizony itványmásoln- 
tokkal felszerelt kérvények 
az egyesület ügy vezetősé­
géhez küldendők. Csak 
gazd. tanintézetet x. föld- 
míves iskolát végzett egye­
nek pályázhatnak, kik meg­
felelő gyakorlattal bírnak.

Kedvezmények egyesületi tagok részére.
Az alább megnevezett ezégek ,.a Gazda­

tisztek és erdőtisztek országos egyesHhde“ tag­
jainak, bevásárlásoknál és megrendeléseknél a 
kitüntetett °/o árengedményt biztosítják.

Jegyzet. A kedvezményeket kizárólag csak a 
Gazdatisztek és Erdőtisztek Országos Egyesületének tag­
jai vehetik igénybe. Megrendelések és bevásárlások 
alkalmával tessék hivatkozni arra. hogy a megrendelő 
az egyesület tagja. A ezégek az egyesület tagnévsorának 
birtokában vannak.

1. Gyárosok és kereskedők.
Bücher Rudolf. Buda­

pest. VII., Nagymezö-utcza 
68. Ekék és egyéb talajmi­
vel ő eszközök, áreng. 10° o 

Brázay Kálmán. Buda­
pest. IV., Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2°/0, sós-borszesz, 20% 

Brünner Testvérek. Bu­
dapest, IV., Koronaherczeg- 
utcza 3. Lámpák, lámpa­
részek és lámpások, 10% 

Calderoni és tsa, Bpest, 
Yáczi-utcza 30. Optikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők, 10°/o 

Ditmár R. Budapest, 
V.. Fürdő- és Nádcr-uteza 
sarok. Lámpák, lámparé­
szek, lámpások, áreng. 5°/o 

hóna Döme és Fia Bu­
dapest, IV., Mária-Yaléria- 
utcza. Papír, írószer, nyom­
tatványok és följegyzési 
könyvek raktára, áreng. 5% 

Elsiuger M. .1. és fiai. 
Budapest, Y.,Thonet-udvar. 
Vízmentes szövetek, pony­
vák, zsákok, kendertömlök, 
esököpönyeg és gazdasági 
sátorok, árengedmény 5°/o 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Andrássy-u. 14. gazd. gé­
pek, tizedes és százados 
mérlegek 10",o

Feldmann es Kádár. 
Budapest, VI., Teréz-körut 
;;4. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
szerek és reszelők. Orosz 
és amerikai henger- és gép­
olajok, olíva gépolaj, i5°/o 

Freund A. és Fia. Bu­
dapest. IV.. Koronaherczeg- 
utcza 3. Nyergek, lószer­
számok, bőröndök és úti­
táskák, lópokróczok, istálló- 
és tisztító szerek, 5"o 

Friecllümler József. Bu­
dapest, Vili., Külső-Kere- 
pesi-ut 1. sz. Mindennemű 
mezőgazdasági gépek és 
eszközök, szélmotorok, szi­
vattyúk, áreng. 171 -ßjo 

Fuchs G. Budapest. VII.. 
Károly-körut 1. Gazdasági 
gépek, tizedes és százados 
mérlegek, árengedmény 5ü/o 

Geittner es Rausch 
Budapest, Andrássy-ut 8. 
Háztartási és konyhafelsze- 
rvlési ezikkekböl 10°,«, mű­
szaki szerszámok, munka­
gépek, kutszivattyuk, tűz­
oltó-fecskendők és tüzoltö- 
l'elszerelésekböl az áru és 
vételhez képest 5—IV" o-ig.

Glass és Társa. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut -5. 
Úri fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény 5° u

.PmTRU irodalmi vállalat

Melichár Ferencz. Bu­
dapest, Nagymezö-utcza 68.
Vetőgépek, áreng. 10° «

Neoscliil Alajos. Buda­
pest. IV., Váezi-utcza 27. 
kötőszer és sebészeti czik- 
kek, sérvkötők, gummi- 
ktilőnlegességek, 10" e

Bigler József Ede. Pa- 
pirneinügvár részv .-társ.

Budapest, Erzsébet-tér 19. 
írószerek, íróasztali beren­
dezések. gazdasági nyom­
tatványok és könyvek, 10"/»

Szántó és Glass. Buda­
pest. IV.. Muzeum-körut 37.
Fri fehérnemű, ingek, kéz­
elők. gallérok, áreng. 5" o 

Széiiássy és Reiman».
Budapest, ÍV., Fereneziek-
•„>. Politikai napilapok, szakközlönyök, szép­

irodalmi és élezlapok..
A kedvezményt adó lapokra a „Gazdatisztek es 

Erdőtisztek Országos Egyesületének tagjai* kedvezmé- 
IIvés áron. részint közvetlenül, részint az egyesületi 
iroda utján fizethetnek elő, amint ez a hirdetmények 
szövegéből kivehető. Egyesületünk tagnévsora a lapok 
kiadóhivatalainak birtokában van. Az egyesületi tag­
sávra az előfizetések alkalmával hivatkozni kell.

tere 9. Papír, irodai fel­
szerelések, nyomtatványok, 
levéldobozok", áreng. 10° n 

Szőnyegház. Budapest. 
IV,. Károly-körut 26. Sző­
nyegek. függönyök, térítők, 
ágynemű ok, vasbutorok, 

pokróezok és iakásberende- 
zési ezikkekböl áreng. 10" » 

Sziies Zsigmond. Buda­
pest. VI., Nagymezö-utcza 
68. Széna-gvüjtők, tricurök, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágók, darálók, jár­
gányok, borsajtók és vizók, 
mérlegek s egyéb gazda­
sági eszközök, áreng. 12°» 

Vugar 1,1 pót. Budapest, 
IV., Kossuth Lajos-uteza i. 
Női felöltök áruháza 5%

Groág l.ipót ti a. Buda­
pest, VI., Váczi-körut 43. 
Úri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők 
zsebkendők : fűzök és kö­
tött áruk, stb. áreng. 6°/o 

Hatscliek Emil. Buda­
pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és norinbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10°ó 

Htizella M. Budapest, 
Váezi-utcza 1 sz. Vadász- 
fegyverek- és vadászkellé­
kekből (töltények kivételé­
vel.) 5" o

Kánitz C. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottya-utcza 10. 
Papír- és Írószerek, nyom­
tatványok, amerikai író­
gépek, árengedmény 10°o 

Károlyi György. Buda­
pest, V.. Dorottya-u. 10. 
Papin, író és rajzszerek, 10°/u 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kérepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és úri divatáruk, 10", o 

Kimer József. Buda­
pest, IV., Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász- 
kellékek, forgópisztolyok 

stb.-bői (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) lÖ"/o 

Konto és Kaloszek. Bú- 
pest, IV., Kecskeméti-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatozik kék, szövött- 
áru, árengedmény 5° o 

Kontur Alajos. Buda­
pest, IV.. Lipút-uteza 10. 
Üveg és porczelláu kész­

letek és használati edé­
nyek : képezetek és tábla­
üveg raktár, áreng. 10" u 

Kunz József és társa. 
Budapest, V., Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű) sző­
nyeg és pokrócz áruk 5" « 

Kühne Ede Moson. — 
Budapest, VL, Váczi-körut 
57 a. Kizárólag hazai gyár­
tású gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10" « 

Lászltíczky Gyula. Bu­
dapest. IV., Egyetem-u. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár, 5°, o 

Leit; rsdorfer 1). és Fia. 
Budapest, IV., Koron aher- 
ezeg-uteza 0. Kész férfi és 
fin ruha-raktár, ruha szö­
vetek, árengedmény 5" » 

Magyar fent- és lámpa- 
iiru gyár r.-t. Budapest, 
V., Gizelláiéi- 1„ VI . Teréz- 
körut 1.. Vili. íTiltíi-ut 2. 
Pozsony, Lörincz-kapu-u. 1. 
és Kolozsvár, llid-u. 20. sz. 
Lámpák, lámparészek, lám­
pások árengedménv 10" ó 

Molnár es Moser. Bu­
dapest, Koronaherezeg-u. 9. 
Illatszerek, szappanok, ház­
tartási és gazdasági uzikkek. 
gyógyáruk, vegyszerek, köt­
szerek. árengedmény 10". « 

és nyomdai részvénytársaság

Budapest. Képes poli­
tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkantyus-u. 3. 
Előfizetési ára egy évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25" n

Borászati Lapok. XXX. 
évfoh am. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egy 
évre 5 frt, fél év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt, fél évre 2 frt. 20" o 

Egyetértés. Polit. napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV., Papnövelde-utcza 8. 
32-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt "helyett, 14 frt, 
árengedmény 30", o

Képes Néplap. Előfize­
tési ára L 4 évre 7 0 kr., I -> 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15°,o kedvezménynyel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár. Wohl 
Janka divatlapja. Kiadó- 
hivatal Bpest, Ferencziek- 
tere 3. Megjelenik havön­
kiül 4-szer. Előfizetési ára 
LA évre 2 frt, tagjainknak 
1 frt 60 kr. 20" o

Magyar Gazdák Lapja. 
Gazdasági szaklap. Kiadó­
hivatal Budapest. V., Aka- 
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak 
4 frt. árengedni. 50°,ő 

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, V.. Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Egye­
sületünk tagjai irodánk ut­
ján 15"o kedvezménynyel 
fizethetnek elő a lapra.

Magyar Nők Lapja. Ki­
adóhivatal Budapest, \ 
Hoid-uteza 25. Előfizetési 
ára egy évre 6 frt, tagjaink­
nak 3 frt áreng. 50" o 

Magyarország. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, Sándor-utcza 2. 
Megjeleli a fővárosban este, 
a vidéken kora reggel. Elő­
fizetési ára 1 -hóra 1 "20 kr, 
tagjainknak 1 frt 16'ti" o

Magyar Újság. Politikai 
napilap." Megjelen a fővá­
rosban este. a vidéken 
kora reggel. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Ferencziek- 
teré 3. Előfizetési ára 1 i 
évre 3 frt, tagjainknak 2 
frt 70 kr., 1 hónapra 1 frt, 
tagjainknak 90 kr. 10° o 

Nemzet. Politikai napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV., Fereneziek-tere 3. Fő­
szerkesztő Jókai Mór,_ fele­
lős szerkesztő Gajári Ödön. 
Előfizetési ára '/« évre 4 
frt 50 kr., tagjainknak 4 
frt 05 kr. 10" o

Ország Viliig. Kiadó- 
hivatal Budapest. V.. tíold- 
utcza 7. 19 évfolyam. Elő­
fizetési ára egy évre S frt, 
tagjainknak 7 frt. 12"5° <> 

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VL Teréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
G frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14-3" i> 

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára 1 i évre i frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15° o kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Uram bátyám.Hu inorisz- 
tikus hetilap*. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre 
8 frt. tagjainknak 6 ft. 25".»

Üstökös a legrégibb ma­
gyar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, Honvéd-utcza 4. 
41-ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett 
0 frt. 25" o

Vasárnapi Újság.Kiadó- 
hivatal Budapest, IV., Egye­
tem-u. 4. Előfizetési ára 1 4 
évre 2 f t, egész évre 8 frt. 
Egyesületünk tagjai irodánk 
utján 15" o kedvezménynyel 
(t i évre 1 frt 70 kr., egész 
•vre 6 frt SO kr.-ért) fizet­

hetnek elő a lapra.
3. Szállodák.

A szállodák által adott árkedvezményt csakis 
egyesületünk tagjai vehetik igénybe, tagsági igazolvá­
nyuk (tagdíj kifizetési nyugta) felmutatása mellett.

Continental szálloda.
Budapest, XT, Xádor-u. 22. 
a szobák árából 10" ó

Erzsébet Királyné szál­
loda. Bpest, IV.. Egyetem-u.
5. a szobák árából 20",«

London szálloda. Buda­
pest, Váczi-körut 65. a szo­
bák árából 10"/«

Metropole szálloda. Bu­
dapest, Vili. Kerepesi-ut. var átellenében,
Udvari szobák árából 10",« ára 
utezai szobákárából 20",,.
A kedvezményeket nyújtó ezégeket es lapokat t. tag­

jaink becses figyelmébe ajánljuk
Az orsz. magyar gazd. egyesület tulajdona, 

nyomsa.

Nádor szálloda. Buda­
pest, IV.. Vámház-körut 2. 
a szobaárakból 25" o

Paris szálloda. Buda­
pest, Váczi-körut 25 a 
szoba árakból 10",«

Nziklay Sándor „József 
fö he rezeg- szálloda. Bu­
dapest. Kerepesi-ut 79., 
központi személy-pályáiul-

*

'


